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Esercizio n.1

Due amiche, Alice e Barbara, parlano al telefono. Prima parla Alice per
un tempo aleatorio con distribuzione di probabilitd uguale al quadrato di una
Norrmale di media nulla e varianza pari a 4 minuti. Poi parla Beatrice per un
tempo aleatorio avente la stessa distribuzione di quello di Alice e indipendente
da quest’ultimo. Dopo di che la conversazione ha termine.

i) Calcolare la densita del tempo in cui parla Alice;

ii) Calcolare la densita della durata complessiva della telefonata;

iii) Sapendo che la chiamata risulta ancora in corso dopo 8 minuti, calcolare
la probabilita che la telefonata ne duri almeno altri 4.

iv) Supponendo che Alice e Barbara si sentano per due giorni consecutivi con
le stesse modalita e che le durate dei tempi in cui parlano siano indipendenti,
calcolare la densita della durata della chiamata pitt corta tra le due.

Si ricorda che: T'(1/2) = /7 e
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Esercizio n.2
Sia {X, }nZU una successione di v.a. con [unzione di densita pari a

n Pt
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per A > 0.

i) Si studi la convergenza in distribuzione della successione {X,}, ., per
n— co. N

ii) Si studi la convergenza in media quadratica della successione {X,}, 5,
per n — co. -
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